
Ata da 298 Sessão Ordinária da 178 Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Garças - MT. 

Aos 23(vinte e tres) dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 
horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis 
para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel 
Moreira da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico 
Ferreira Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências 
regimentais, momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob 
a proteção de Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. 
Após a execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando 
imagens da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, cumprimenta a Sra. 
Ciganinha, agradece a presença de todos, informa que esta sessão está send 
transmitida via internet bem como via rádio, saúda o Sr. Claudionor, âncora nL 
Rádio Difusora, e passa a palavra ao Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto,, 
que cumprimenta todos presentes, saúda a todos os Vereadores em nome da 
Vereadora Maria bem como todas as pessoas que acompanham os trabalhos desta 
Casa de Leis e inicia leitura das correspondências recebidas e expedidas.Iniciou-se 
lendo as: Correspondência Recebida: Ofício Circular n° 036/GB/SESR---.. 
Secretaria de Estado de Segurança Pública; ofício no 241/GAB/SMS.t..l), 1 ,, - <-._,_ 
Prefeitura Municipal de Primavera do Leste; convite Audiência Pública pelo 
Deputado Federal Nilson Leitão; ofício no 4787/2013/GPRES-JCN Tribunal de 
Contas; Memorando Circular n° 66/GS/SMS-BG/2013; Memo n° 41/Gestão SUS 
2013- Secretaria Municipal de Saúde; ofício no 35/2013/GDCT/ALMT- Deputado 
Cândido Teles; Presidente Miguel neste momento convida o Sr. Agenor Maia 
Chefe de Gabinete da Prefeitura para que faça parte da Mesa. Dando seqüência 
:convite Seminário "Reforma do Ensino Médio"; convite festa Nossa Senhora da 

· · convite Secretaria municipal de Ação Social; convite Audiência Pública -
Deputado Romoaldo Júnior; ofício n° SR-MT/DNIT/MT n° 879/2013; ofício n° 
056/2013 - Prefeitura Municipal de Barra do Garças. Correspondências 
expedidas: ofício n° 684/2013; 755/2013; 763/2013; 769 à 772/2013; 776 à 
778/2013; 780 à 817/2013; ofício no 212 à 214/2013. Cartas Expedidas: 

de Funcionamento de Entidade Privada sem Fins Lucrativos; ao Exmo 
. Cândido Teles - Deputado Estadual enviada pelo Sr. Ailton Alves Teixeira -
ereador; Exmo Sr. Roberto Ângelo de Farias- Prefeito enviada pelo Sr. Reinaldo 
ilva Correia- Vereador; ao Ilmo Sr. Luiz Antônio E. Garcia enviada pelos Srs. 

Valdei Leite Guimarães e Geralmino Alves Rodrigues Neto- Vereadores. Plenário 
Emprestado: Sr. Geralmino Alves Rodrigues Neto; ofício no 0130/2013 -
Secretaria Municipal de Esporte e Lazer.Em seguida o Presidente iniciou a Ordem 
~e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura de Projetos do Poder 

_2e·cutivo, Legislativo. Projeto de Lei do Poder Legislativo: Projeto de Lei no 
6'87f013,de 12 de setembro de 201A, autoria do Vereador Valdemir Benedito 
Barbosa , "dispõe sobre a criação {dv dia municipal da mulher rural e dá outras 
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providências" .Encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação.Projeto de Resolução n° 12/2013,de 12 de setembro de 2013, autoria 
do Vereador José Maria Alves Filho , "outorga título de cidadania barra
garcense - Sr. Antônio Marcus Guimarães". Encaminhado a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Resolução no 13/2013,de 12 de 
setembro de 2013, autoria dos Vereadores Odorico Ferreira Cardoso Neto e 
Miguel Moreira da Silva , "outorga título de cidadania barra-garcense - Dr. 
Paulo Espeller". Vereador Odorico deixa aberto aos colegas que queiram assinar o 
referido projeto. Encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Projeto de Resolução n° 14/2013,de 12 de setembro de 2013, autoria do 
Vereador dos Vereadores Odorico Ferreira Cardoso Neto e Miguel Moreir. 
da Silva, "outorga título de cidadania barra-garcense - Dra. Maria Lúcia Cab 
Neder". Vereador Odorico deixa aberto aos colegas que queiram assinar o referi o 
projeto. Encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pro· eto e 
lei no 078/2013 de 11 de setembro de 2013 autoria do Poder Executi o 
"dispõe sobre recebimento em comodato do imóvel que menciona - Diocese 
Barra do Garças". Presidente Miguel explica que todo ano a Prefeitura reno~ 
comodato com a Escola Antônio Marcucci e hoje reafirma esse comoclato- cu 
citada escola.Posto em votação com os pareceres favoráveis das Comissões: _ 
Constituição, Justiça e Redação; de Economia e Finanças; e Educação, Cultura,~ 
Saúde e Assistência Social, que recebem aprovação unânime. No mérito do projeto 
com a palavra Vereador Odorico que após cumprimentar todos, saúda o Chefe de 
Gabinete Agenor, Sra. Ciganinha, Sra. Georgina e todos, passa a falar sobre -a- ,..... ,.,_.,, 1 

Escola Marcucci que tem excelência em ensino, tem um dos maiores IDEBS dos 
Araguaia e do Estado de Mato Grosso, a formação que se tem lá em parceria com a 
Prefeitura - profissionais que lá atuam são da Prefeitura - faz com que entendamos 
que aquele espaço é importantíssimo para a educação de Barra do Garças e por isso 
vale à pena renovar o comodato todos os anos - ação concreta entre Diocese de 
Barra do Garças e o educandário mais a Prefeitura - os professores, a organização, 
a estrutura é dada pela Prefeitura, lembrando que aquela escola se tomou referenda 
e por isso há uma concorrência enorme para que as crianças possam ali estudar , é 
uma escola que tem um trabalho muito sério, luar onde envolve a Igreja,a 
comunidade de maneira geral,. É um trabalho de natureza didático-pedagógica 
muito importante e por isso conseguiu uma excelência educacional em todos os 
sentidos, com profissionais engajados na ação com a escola, a direção das Irmãs é 
uma direção firme e por isso entende que deva ser renovado com a escola 
garantindo que as Irmãs trabalhem conosco e fazendo educação de qualidade em 
Barra do Garças, volta a dizer que é uma escola de referência e excelência e não 
perde para ninguém no sentido de como é trabalho e mais importante lembrar que 
os profissionais que fazem essa educação com excelência são profissionais da 
prefeitura de Barra do Garças, lotados na Secretaria Municipal de Educação. Posto 

votação o respectivo projeto rece aprovação unânime. Projeto de Lei n° 
de 20 , autoria do Poder Exe utivo, "dispõe 
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sobre a alteração no Anexo XXIV - estimativa e compensação de renúncia de 
receita da lei orçamentária Anual- LOA 2013, constantes na Lei n° 3319/2012". 
Projeto de Lei n° 083/2013, de 13 de setembro de 2013, autoria do Poder 
Executivo, "dispõe sobre a alteração no Anexo XXIV- estimativa e compensação 
de renúncia de receita do Plano Plurianual - PP A 2010/2014, constantes na Lei n° 
3077/2009. Projeto de Lei no 084/2013, de 13 de setembro de 2013, autoria do 
Poder Executivo, "dispõe sobre a alteração no Anexo XXIV - estimativa e 
compensação de renúncia de receita da lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 
2013, constantes na Lei n° 3316/2012. Posto em votação com os pareceres 
favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação; de Economia e 
Finanças , que recebem aprovação por unanimidade.Presidente Miguel explica 
referente aos projetos os mesmos são para manter aqueles descontos votados 
essa Casa de Leis no início do ano, autorizando o Prefeito a ceder esses desco 
e aqui está prevendo o 60%( sessenta por cento) de direito dos aposentados, 
isso pede autorização do Plenário que os três projetos sejam votados em bloco.l'\Qr / 
questão de ordem Vereador Júlio César pergunta que os referidos projet~~ ,., 
chegaram a esta Casa de Leis hoje, Presidente Miguel responde que os mes~ 
foram lidos na sessão anterior, no dia 16/09 e ficaram a disposição dos Vereado 
, e são projetos que serão inseridos na LDO, e assim os aposentados não~ 
esse beneficio.Posto em votação o pedido, recebe aprovação unânime para que. 
sejam votados os três projeto em bloco.Em votação os projetos: n° 082/2013, 
083/2013, e 084/2013, que recebem aprovação por unanimidade. Dando 
continuidade, passa-se a votação dos projetos do Legislativo: n° 035/2013, de 09 
de setembro de 2013, autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto~, I 
institui a política de fomento à economia solidária e dá outras providências". Em 
votação o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que 
recebe aprovação unânime. No mérito do projeto com a palavra Vereador Odorico 

após cumprimentos diz que esse projeto em 2010 foi apresentado nesta Casa 
de Leis e que o mesmo fora recusado por 07 (sete) votos 02( dois) como era de 
praxe, mas que colocou o projeto à disposição novamente por não haver nenhum 

edimento para que isso aconteça pois a política de ação solidária é uma política 
exitosa em nível de governo federal, estadual , existe um trabalho muito 

o, é uma política de fomento a ajudar gente que possa produzir alguma coisa 
tem haver diretamente com política pública de inclusão social, produzida pblo 
erno Federal nos últimos dez anos, produzida pelos Estado de mato Grossq ~os 

s sete anos e quer trazer também para Barra do Garças, é mais uma a~ão 
de qu~ s.e possa traduzir ações de fomento para a produção de alimenf9s e 

s potenciaiS geradores de emprego para se ter clareza sobre o assurlt~ é 
necessário que seja dito o que está na própria justificativa do projeto "Mu~tas 
prefeituras e governos estaduais estão implementando políticas públicas p"ra a 

i n geração de forma~ alternativas de ~rabalho e renda.E novas. inst~tui7ões de cr~i~o 
~-vem sendo orgamzados por prefeitura~ governos estaduais, smdiCatos e otr~1P.s 
1 

XnstituLções, os chamados bancos do Po o.O presente Proieto . lei constitui ll~ 
·"" ·' J l ~lH !/;!// ~~ I 
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marco legal que possibilita ao Município consagrar em sua legislação a concepção 
da Economia Solidária bem como os preceitos, além de apontar instrumentos 
objetivos para alavancar na cidade uma ampla política de incentivo aos pequenos 
empreendedores." , por isso foi levantado à tona o presente projeto e gostaria que a 
Secretaria de Industria e Comércio e a Secretaria de Ação Social entrassem de 
cabeça para assim garantir mais uma forma de fomentar a produção, o 
empreendedorismo em Barra do Garças, por isso a apresentação do projeto e 
espera que tenha o voto de todos. Em votação o projeto recebe aprovação unânime. 
Projeto de lei n° 036/2013, de 12 de setembro de 2013, autoria o Vereador 
Weliton Andrade e Silva "dá denominação à unidade de saúde que mencipna , 
PSF Deputado Dr. Sebastião Alves Junior", autor do projeto abre o mesmo p a 
que se os nobres colegas assinem se assim desejarem. Em votação o parec r \ 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que recebe aprovaç 
unânime.No mérito do projeto com a palavra o Vereador Weliton que1 apó' 
cumprimentos, fala que seu projeto trata da denominação do PSF com o nome do 
Deputado Dr. Sebastião Alves Junior, que fora Secretário de Saúde de Barra do,___ 
Garças, Suplente de Deputado em Barra do Garças, convida nobres cole~~ 
que assine juntamente neste projeto, acredita que o prefeito irá sancioná-ld? pois 
Dr. Sebastião muito fez por Barra do Garças e por Mato Grosso e conta com os 
nobres colegas para que o mesmo seja aprovado. Posto em votação r~cebe 

aprovação por unanimidade. Projeto de Lei n° 037/2013, de 18 de setemtlro de · 
2013, de autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto " dispõe sçbre a 
prevenção e a punição a atos de poluição e de agressão ao meio ambie~te no 
âmbito do município de Barra do Garças". Em votação o parecer favorá~el u~ 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação que recebe aprovação unâni*le. No 
mérito do projeto com a palavra Vereador Odorico que após cumprimentos,~~obre 
o projeto trata-se de preservação e punição a atos de agressão ao meio ambieíite no 
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bito do município de Barra do Garças, vem tendo uma discussão de política de 
meio ambiente em Barra do Garças principalmente a partir desse ano qn'r~ se 
conseguiu uma Secretária Municipal de Meio Ambiente, foi aprovado o CQriselho 

o Fundo Municipal onde criou-se as condições legais para .q~e se ' .. 
uuuç;:);:)Ç ter um gerenciamento do meio ambiente em Barra do Garças através da 
.11\.-v.llva.:l ambientais e deve-se acoplar a isso várias legislações, e uma delas ~ l 'que 

um tratamento especial contra aqueles que poluem e aqueles qu~.· não 
a saúde do meio ambiente, lembra de projeto aprovado on~~.~~~ada 

--~u..,..,ssionária ao vender um carro novo que tenha que plantar uma árvor~ ~ .,Fiat 
exemplo, vende setenta carros por mês e tem compromisso firmado de ~doação 

, , • • /(11 
setentas arvores ou ate mats para que assim as mesmas possr m ser 

lantadas e recebe assistência técnica da Secretaria do Meio Ambiente, a empresa 
Diferente Chevrolet também aderiu e está na expectativa que todas as g~ragens 
possa aderir também - Barra do Garças é uma cidade sem árvores, sem t pi'dado 
especial, com pessoas extremamente~mal-educadas que costumas colof 'ar um 

Y "remedinho" para matar as plantas ~m orne das "santas " fachada& do cqb ércio 
~ _:>- ( \ A/f / \ \1 
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portanto temos muitos problemas dessa natureza por falta de educação ambiental e 
essa é mais uma forma de nos organizar para isso tendo em vista nossa vocaçã<;> de 
pólo turístico, claro que ainda devemos avançar muito mas isso ainda está na 
ordem do dia , nas nossas realizações, está no Plano de Governo do Prefeito 
Roberto Farias que garante uma ação concreta de enfrentamento de uma política 

I 

pública, que consiga organizar o meio ambiente e conseqüentemente garaljl;tir um 
turismo de qualidade em nossa cidade por isso tal projeto foi apresentadd, quer 
garantir o apoio e fiscalizar para assim garantir implementação não apenas dos 
projetos por ele apresentando mais também de todos os projetos votados, ~. e não 
adianta aprovar leis para que não sejam executadas, se não houver a fiscalizaÇão d 
quem tem a obrigação e o dever de fazê-lo, agradece e encerra sua fala. E 
votação o projeto que recebe aprovação unânime. Terminado a votação do 
projetos passa-se a votação das matérias: Indicações, moções 
Requerimentos.Indicação: n° 739/2013, autoria do Vereador Celson Jose da Silva 
Sousa; n° 746 à 748/2013, autoria do Vereador José Maria Alves Filho; n° 
74112013, autoria dos Vereadores: Miguel Moreira da Silva e Paulo Sérgio da ·"'> 

Silva; n° 742/2013, autoria do Vereador Miguel Moreira da Silva; n° 749 ..à----' 
752/2013, autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 740 e 743/20L, 
autoria do Vereador Valdemir Benedito Barbosa; n° 736 à 738/2013 e 744j2.0-l~ 
autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva. Moção: n° 138/2013, autoria do 
Vereador Ailton Alves Teixeira; n° 139/2013, autoria do Vereador Celson José da ' 
Silva Sousa; n° 140 à 141/2013, autoria do Vereador José Maria Alves Filho; n° 
142/2013, autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 136 à 137/2013, 
autoria do Vereador Valdemir Benedito Barbosa. Requerimento: n° 045/2013, 
autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto.No mérito das matérias com -~ 
a palavra o Vereador Odorico que após cumprimentos, fala sobre moção, de 
aplausos referente aos catireiros do Araguaia que estiveram no programa Global -

tro com Fátima Bemardes- onde foi cantada uma música de autoria do Sr. 
Orlando , pai do companheiro Miro, onde sua mãe também é compositora, foram 
em quinze membros para esse programa, já ganharam festivais nos arredores , 
toda a família toca, canta , compõe, lembra que em Poxoréu que tem um grande 

de música sertaneja onde comparece mais de cinqüenta mil pessoas\ já 
duas vezes, por isso deve ser valorizado nossa cultura, enteo.de :que 

eria ter um fomento na Secretaria de Cultura até para que eles pudessem gravar 
cd com todos o trabalhos deles, pois existe material suficiente para tal, onde 

gravadas músicas compostas pelo Sr. Orlando e esposa, portanto, mas ~que 

·da essa homenagem, a família do Sr. Orlando que tem todos filhos, netos, 
que cantam , tocam e dançam catira, é impressionante, é justíssima 

1m:;ua.e,em pelo trabalho que realizam e pelo belíssimo trabalho cultural que leva 
o nome de Barra do Garças e leva também a região do Araguaia, paraqéns a 
a.uuua. e espera que possam ser agr~iados muitas vezes porque é impressionante o 
abalho pro eles todos realizado, gradece e encerra sua fala. Com a palavra 

Maria que ap<Ys ~s umprimentos, r;6!ferentea-fa1a do nobre 
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colega Odorico sobre educação ambiental que, na via que dá acesso a antiga 'Escola 
Agrícola á um verdadeiro depósito de lixos, inclusive aconteceu vários acidentes 
naquele local, que já ouviu várias reclamações por causa daquele problema e 
aproveitando a presença do Sr. Agenor - Chefe de Gabinete - pede que seja feito 
fiscalização por órgão municipal, e se preciso for que sejam multadas quem ali 
joga lixo, e já tratando do mérito das matérias ressalta assunto referente a 
construção de asfalto em trecho de rua no bairro Vila Varjão nas proximidades do 
Ateliê da patrícia Tatoo, são apenas 200 metros de asfaltamento - agradece a 
presença do Sr. João Bosco e Sra. Maria Eliana que lhe procuraram para 
reivindicar esse pedido - informa que também há um abaixo-assinado anexo a esse 
pedido, para que o Prefeito possa trabalhar por Barra do Garças com mais afine 
agradece e encerra sua fala. Com a palavra Vereador Weliton que a '' 
cumprimentos, fala sobre matéria que trata de construção de calçadão ao longo tta 
Avenida Otacílio José dos Santos - bairro Zeca Ribeiro, e ao longo da Aveni 
Amazonas entre os bairros Nova Barra e Vila Maria, onde a população ser 
beneficiada e estará utilizando para suas caminhadas sem risco de acidentes, 
diminuindo os gastos , outra indicação e referente a construção de uma A TI na 
praça existente na rua D esquina com a Avenida Brasília, no bairro São João, outra.. · 
indicação inclusive assunto já pedido pelos nobres colegas Geralmino e Valdr. 
que é construção de rotatória no início da Avenida Valdon Varjão em frente~ 
Restaurante da Rose, outra matéria é sobre solicitação à Secretaria Municipal de 
Obras , da limpeza das margens da Avenida Perimetral após a empresa Silgran até . 
a rotatória da Avenida Presidente Vargas bairro Jardim Nova Barra, inclusive há 
um empresário - Bira- que ali está construindo que se prontificou a manter o local 
sempre limpo, encerra sua fala.Com a palavra Vereador Valdemir que após 
cumprimentos, fala sobre matéria que trata de solicitação ao Prefeito solicitando 
que seja revisto a licitação concessão de serviço de Restaurante das Águas 

, I 

por trinta anos, que o Restaurante das Aguas Quentes pertence a Andréia 
e ao Cesar Magrini, lembra que Andréia Magrini foi chefe da Procuradoria 

e hoje é Dr. Emerson, Sr. Cesar Magrini foi Secretário de Obras e hoje quem é o 
Sr. Washington, e quer rever essa concessão juntamente com todos Vereadores e o 

idente desta Casa, lembra que há muitas pessoas competentes no ramo de 
~uuH • .-J.uu.yão em Barra do Garças que podem estar trabalhando nas Águas Quentes 

dando tratamento vip as pessoas que ali visitam, quer também comunicar em 
-vwva.v a EMASA, muito foi falado sobre sua venda ou não, e hoje o diretor da 

chama-se Marcos e ele é de Campo Grande, e fala ao Vereador Júlio que, o 
ue foi dito aqui por ele - Valdemir- e que isso realmente aconteceu, e falando 

ainda sobre concessão, sobre o AuditórioCentro Cultural matéria onde está com 
eles os colegas Celson e Geralmino, pois naquele Auditório deveria haver cento e 
cinqüenta lugares, e o Prefeito Wanderlei Farias simplesmente para não fazer, está 
feita as estrutura e banheiros, s para que não fizesse esse projeto, o recursos 
veio mas ele isolou a porta e e visita dele junto com Vereador Geralmino, e 
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que o Prefeito interceda junto ao governo do Estado para que seja inaugurado esse 
Auditório, agradece e encerra fala.Neste momento são postas em votação todas as 
indicações, moções e requerimento, onde recebem aprovação unânime. Convida 
Vereador Celson para que assuma a Presidência.Passa-se a palavra livre onde faz 
uso da palavra Vereador Júlio César, cumprimenta a todos, cumprimenta também a 
Sra. Neiva. Sra. Giorgina representando a Cohab, e quer falar sobre informações 
referentes a EMAS quem comprou e acha que isso é um direito dos Vereadores 
então foi mandado um oficio a ele que se quisesse informações deveria ir ao 
Ministério Público lembra que ele é Vereador e não Promotor por isso acha um 
desrespeito a esta Casa ter que mandar Vereador buscar papel que deveria vir para 
esta Casa de Leis e por isso pede ao Líder do Prefeito - Odorico - que converse · 
com os advogados da prefeitura acerca desse assunto pois acha um desrespeito 
com a Câmara Municipal , e quer falar sobre indicação enviada ao DNI 
solicitando rotatória em frente ao Supermercado Nilo e a outra indicaç
solicitando ao Prefeito o asfaltamento no Posto Fiscal encontra-se com abaixo 
assinado tal matéria, pois as pessoas que ali residem estão sofrendo muito com a' 

poeira, que não custa a Prefeitura fazer um recapeamento ali, outro assunto é 
referente a um pedido da LOK serviços de Comércio e Serviços Ltda ao Juiz de ,, 
Direito da Comarca de Barra do Garças movendo Mandado de Segurança contr~ 
Presidente de Comissão Especial Licitação de Barra do Garças e prefeito, ~~ 
houve a licitação a Lok ganhou o Mandado de Segurança e mesmo o Prefeito 
homologou a PSG Ambiental passando por cima de ordem judicial o que está 
falando está com papel, e em contato com Sr. Adriano representante da Lok diz 
que o "município impetrado ignorou a decisão do juiz por entender de forma 
diversa e deixando de cumprir ordem liminar prosseguiu com certame e pelo que 
se vê de peça contestatória, o impetrado não tem qualquer intenção de cumprir 
mandado judicial..diante do flagrante descumprimento de ordem judicial requer ~ 
Vossa Excelência o decreto imediato da prisão do flagrante do prefeito Roberto 

arias" - esse é o pedido da Lok, houve conversa do advogado com o Dr. Júlio 
César Molina, salvo engano, onde o Dr. Júlio César pediu que fosse mandado ao 
Ministério Público está na mão do Dr. Marcos Brant e ele dará o parecer 
devolvendo para o prefeito Municipal, então é mais um escândalo da PSG onde 

de segurança não está sendo cumprido, e diante de tal fato deixa a 
ição dos demais nobres Vereadores tal documento e pede que se converse 

o Prefeito pois é perigoso ficarmos sem Prefeito por conta de uma ordem d~ 
ão e ficaremos igual o município vizinho de Bom Jardim, e mesmo sendo 

adversários políticos pede aos demais Vereadores que o aconselhe pois acha que o 
Prefeito está sendo muito mal aconselhado, agradece e encerra.Com a palavr~ 
Vereador Paulo Raye após cumprimentos , diz que uso da palavra livre trata-se de 
matéria em revista AGORA de página central referente a Prefeito Municipal dJ 

._ \ 

~ 

nossa cidade e faz leitura de a~ns trechos " a população de Barra do Garças. 
~omeça a acordar de um es . de lo terrível, escolheu o Prefeito errado;! 

completrunente o a~o -~~, ~;,/?, ?ilJ F~ias, Beto é~/) 
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mauricinho que detesta povo cultiva enorme desprezo por funcionários e só atende 
e governa para as elites ligadas aos seu interesses pessoais por isso nada temos a 
comemorar nesses 65 anos, e o pior aconteceu:Ministério Público acaba de pedir ~ 
afastamento do Prefeito ... " fala ainda que Beto é uma cópia piorada do pa,i- quer 
deixar claro que não é advogado de ninguém e nem tem competência para isso1 
mas o modo como feito, a terminologia que se usa por exemplo " mauricinho"; 
"despreparado", " que o povo votou errado" - acha muito difícil pois quem já:. 
sentiu na carne esse tipo de assertiva de imprensa sabe, a imprensa é livre e est4, 
aqui para aplaudir e dar apoio, mas acha que a partir do momento que a imprensa 
usa palavras dessa natureza sem embasamento maior , e por isso fica chateado,J~ 
primeiro por conhecer o Sr. Generoso há muitos anos e por isso acha que não foi 
ele que escreveu tal matéria pois a mesma mostra rancor , revanchismo, e afinal de 
contas, Vereadores estão em principio de mandato, e talvez venha a ter razão nó; 
futuro mas não agora, e acha que tal matéria é matéria sem defesa pois a 
terminologias não dão processo mas também não cabem , sabe que eles co 
Vereadores estão expostos a isso, mas como se defender desse tipo de ataqu"'~'-~' 
ignorando-os? Ignorar algo que está todo mundo lendo, espera que no futuro, 
espera que não, que até eles possam ter razão, mas que é muito cedo para isso 
quer dizer ao Sr. Generoso que a revista foi muito infeliz nesta matéria e está 
falando e acha que está se expondo demais, até porque não teve grandes amizades 
no meio da imprensa e que talvez possa lhe custar uma reprimenda mas que ainda ? 

assim não podia se calar após tanto anos, sessenta e cincos anos se perde esQe...- -
medo, seu nome é Paulo Raye e essa é sua opinião. Com a palavra o Vereador _ 
Weliton após cumprimentos fala sobre o lixão à céu aberto que o Verea~ 
Maria fez referência anteriormente que mesmo concordando com tudo que ele 
falou ,lembra que enquanto a população de Barra do Garças principalmente, 
daquela região, não adianta limpar, pois continuarão jogando lixo e pede desculpas 

~as que cada um deve cuidar da porta de sua casa, ainda que em frente a Coca1 
Cola foi cortado um pé de manga e foi jogada nas margens da avenida, e é crT' « P 
Prefeitura a Câmara que tem culpa por isso acontecer/Não, á culpa é do moradot 
despreparado que faz isso, pois está limpando a sua porta e sujando a porta do 

, isso é absurdo e inadmissível o que está acontecendo em Barra do Garças 
aproveita e pede a Sr. Agenor que possa estar disponibilizando um caminhão da, 

itura e possa estar limpando e chama a atenção também da Secretaria de 
pois iniciará o período chuvoso em nossa cidade e as "bocas de lobos" estãq 

tupidas, a região dos bairros Vila Maria, Nova Barra estão todas entupidas e que 
a feito a limpeza evitando um mal maior, agradece e encerra fala.Com a palavd ~ 

ereador Odorico, que após cumprimentos, diz que a título de esclarecer a fala do 
Vereador Júlio, quer lembrar que o pedido é do advogado e não do Ministério 
Público portanto ainda chegará ao Ministério Público e este analisará e então se 

tender que algo deva ser feito será encaminhado ao poder judiciário para ia sim 
· explicações e tomar decisão\:\ortanto o pedido aqui lido é do advogado da 

relação a lj.çitâçã() qu~conteceu tendo em vista qu.YJ quem venceu o 

...--!~ 
e_/- .. 

(" 

ft:" l 



certame foi a PSG Ambiental, então vamos dar razão a quem tem razão, o pedido 
no primeiro momento é do advogado portanto não existe decisão de prisão com 
relação a isso, o Ministério Público ainda analisará a situação e se entender que 
deva ser feito algo encaminhara ao Poder Judiciário, entende que infelizmente, que 
com res~aldos de uma imprensa meio complicada, e essas revistas são financiadas, 
e talvez por não ter havido um financiamento adequado a matéria a mesma foi feita 
dessa natureza , infelizmente não temos uma imprensa realmente livre, com 
condições de se manifestar sem que, se prevaleça muitas vezes o dinheiro que é 
pago para manter um apoio ou não então esse tipo de reportagem não contribui 
pois pareceu mais uma manchete de alguém está com raiva porque não recebeu um 
dinheiro satisfatório do que uma matéria propriamente jornalística, isso é ruim em 
que pese todo respeito que merece o Sr. Generoso, como cidadão de Barra do 
Garças, alguém que está aqui há muitos anos mas lamentável mas não parece u 
matéria que tenha o cunho, o feitio , de natureza jornalística para fazer parte dds 
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revista, outro ponto é com relação ao projeto de sua autoria referente ao pré-sal 
que pese as manifestações das pessoas, das ligações recebidas de Vereadores e 'de 
várias Câmaras pedindo cópias do projeto e principalmente no RDNews viu muit 
comentários sacanas e desrespeitosos e quer esclarecer que é Lei Federal , e os 
municípios devem se adequar fazendo leis próprias e garantir assim os recursos e 
assim foi feito aqui, sendo o 1 o município do Estado de Mato Grosso e 6° no .f 

Brasil, lembrando que no estado do Pernambuco não foi decidido que todos ," o--- -

recursos - 75% para educação e 25% para saúde -- lá foi decidido que uma parte 
do recurso deveria ir para a ciência e tecnologia, por isso deve-se sif!lÂa~ 
própria para garantir que isso aconteça, os elogios vieram de fora e não daqui e . 
lamentavelmente algumas pessoas esclarecidas, estão com dificuldades, é .rreciso 
que minimamente para que se emita qualquer tipo de opinião que se leia o que se 
escreve que se busque base legal para dizer o que foi dito, hoje em dia tem-se 
privilegiado o xingamento a uma leitura minimamente satisfatória da realiqade 
isso é muito ruim, isso desprestigia, desrespeita e volta a dizer que seu 
comportamento no Parlamento sempre foi esse de garantir a notícia de discutir a 
partir de dados e não' de fazer onda em relação a muitas coisas e ainda, por Óltimo 
com relação a lei aprovada no dia 09/09/2013, que a mesma por três ve~es foi 

no Congresso Nacional sendo aprovada na quarta vez e para chegar a lei 
que aprovamos no dia 09, chegou com vetos pois a maioria dos mup.icípios 
produtores de petróleo não queriam a divisão dos royalties foi uma batalha dura 
para que isso acontecesse teremos oitenta e um milhões para o Estado de Mato 
Grosso, serão setecentos milhões que deverão ser distribuídos nos próximos três 
meses, não sabemos qual o quinhão de Barra do Garças mas o que for possível 
fazer para garantir o piso salarial com esses recursos será feito até porque é 
compromisso do Prefeito em relação a isso e entende que seja compromisso de 

.~ n todos para que garantam, se tudo corrente bem, ainda esse ano o piso salarial para 
Varra do Garças pois é esse o <Wmpromisso feito e isso q~ uer dizer e sob.re a 

cademia da Cohab q~vez d~ore um pouco mas ser '/fe'ta nforme conversa 

~ 0- ·<~q, ' li ~~ 
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com Secretário de Gabinete agradece e encerra fala. Com a palavra Vereador 
Reinaldo que após cumprimentos, quer prestar sua solidariedade ao amigo Sr. 
Generoso, colega de imprensa, que expressou sua opinião e se recebeu ou 

1 
não, e 

como dito pelo colega Odorico, a imprensa é livre, e estamos acostumados e não 
sabe o por que desse espanto como sempre diz " pau que dá em Chico dá em 
Francisco" , por isso não sabe o espanto com a revista Agora, ele por exemplo, 
ficou uns vinte dias sendo achincalhado na TV Band , de propriedade do Pr~feito e 
no entanto não foi lá, não se apavorou , não se desesperou, não viu defesa tão, árdua 
nessa Casa, e sendo vítima também lá na Band pergunta: Por que será?Mas a Band 
nunca falou do caso do Reinaldo lá em Brasília ininterruptamente mas não foi dito 
uma palavra que o Sr. Roberto Farias, que a Ministra do Supremo pediu que fosse 
posta em pauta a liminar que o mantém no mandato, não foi dito lá na Band que o 
Ministério Público de Barra do Garças pediu o afastamento do Prefeito Roberto 
Farias por improbidade administrativa com uso do maquinário em suas terras e em 
terras de seu primo - Conselheiro do Tribunal de Contas Antônio Joaquim- então 
não se entende a mágoa que vem do Sr. Generoso e mágoa que vai para lá também, 
porque falou-se do Prefeito, a imprensa tem toda liberdade e tanto é verdape qu(;/ 
não preocupou com o que estava sendo dito na Rádio de Pontal do Araguaia r- , 

Continental - na Rádio difusora, na Tv Band, acha que deve se m~nter 

tranqüilidade com esse tipo de situação e saber acatar as críticas, isso faz parte d 
momento democrático, faz parte da democracia, as vezes se ouve o que não que 

1 

mais somos homens públicos, e que inclusive em conversa com colega Paulo Raye 
o mesmo pediu para que ele esquece uma situação em que cidadão espalhou na 
mídia que eles - Reinaldo e Paulo Raye - são fumantes que isso é uma ofenda mas ... 
se caso estivessem "queimando" maconha ninguém falava, e quando ouvia 
Vereador Odorico falando que agora são novos tempos que sempre perdia d~ sete 
votos a dois mas que a maioria dos projetos que são favoráveis ao povo de Barra 

Garças, são votados favoravelmente porque para os Vereadores aqui não está . 
Beto. Miguel para os Vereadores está o povo de Barra do Garças mas há a y.ontra
mão disso, onde fez indicações levou o Sr. Washington - Secretário de Obras -

indo lombada na rua 42, na Avenida Mangueira, Avenida Amazonas e nada -===t='< --l 
' teceu com os pedidos do Vereador Reinaldo mas teve um pedido de lo
1
mbada 

para BNH e foi feito não dá para entender, e estamos aqui para administrar 
• 

o povo ou para a vaidade, picuinha , perseguição política é para isso que 
, •ucvcmos nos atentar, sobre essa ATI da Cohab foi pedida em feverelto e o 

Vereador Odorico é Líder do governo e nem ele conseguiu, concorda com :pedido 
relativo ao Restaurante das Águas quentes mas lembra que a reforma de lá t~mbém 
não saiu então olhemos para os dois lados, a faixa verde pelo qual foi tão dis

1
cutido, 

hoje os Vereadores são chacota na rua, onde estão as reuniões aqui feitas, onde 
veio representante de Cuiabá, onde foi espalhado que teríamos estacioq~mentq 

· r tativo que iria melhorar o trâ sito e todos ficaram empolgados e onde es~á esse 

do colega Weliton pois o povo Vila varjão é um povo ordeiro, rabal.~ft;dOr e ,_[] / ,, / -1#1( (1(1/\ 

f v~' I!['.· . r . l 
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quem joga lixo ali, conforme constatação, é de pessoas do centro, de outros bairros, 
vindo com caminhões entulho, conforme conversou em mês de março com 
Vereador Odorico sobre essa avenida e assunto, e espera que seja resolvido f!SSa 
situação. Pede um aparte Vereador Weliton que diz que não citou nome de nenhum 
bairro o que disse foi que existiam pessoas jogando lixo ali e enquanto a população 
não fosse educada, e que não falou Vila Varjão e que o caro colega procdre a 
gravação da mesma, e volta a dizer que não mencionou que era as pessoas da :Vila 
Varjão que estavam jogando lixo naquele local e quem ouve a transmissão sabe 
que ele não falou isso, o que falou que enquanto a população não se educasse lnão 
adianta limpar porque limpa hoje e suja amanhã e pede cópia também para ele da 
gravação dessa sessão para ser passada na próxima sessão. Com aparte Vereador 
Paulo Raye diz que o colega Reinaldo não entendeu o que ele disse referente a 
matéria na revista Agora, que ele foi contra a terminologia usada- mauricinho, ~ não 

gosta do povo - isso não soa como crítica, como uma pessoa que teve quinze· mil 
votos não gosta de povo, por isso acha que a terminologia usada foi chula. Com a 
palavra Vereador Reinaldo que diz que é igual a terminologia usada na Tv ~an 
que são chulas também e esse é o grande problema pois quando é do lado ~e lá 
terminologia é chula e do lado de cá não é, mas que também não faz parte cLfss 
porque o que tem para dizer diz na cara e olhando nos olhos e não usa termino\pgi 
e sempre pautou pela verdade e por isso não vamos crucificar o Sr. Genero~o.l po 
causa disso e fala ainda sobre a sinalização da Avenida Ana Lira que reutthi-se 
com Vereador Valdemir , com Sr. Edgar e até hoje nada foi feito e con,tü;n1a o 
transtorno nas proximidades do Supermercado Bônus e isso deve ser cobrad9 j ~i 
do Poder Público, dessa Administração, fazendo um trabalho para todos e çíuet ~ s 

1.,1 ~ 

indicações da oposição também seja~ ouvidas pelo Poder Executivo, .agr,.ce .... e 
encerra. Com a palavra Vereador Odonco que responde ao Vereador Rema:I~9 t ' ~x 
membro da comissão de trânsito - mas que não apareceu em mais nenhuma 1 I I 

reunião para acompanhar os trabalhos, e informa que o projeto se encontr~ na 
sessoria jurídica sendo analisado, e realizaram-se várias reuniões e audi~~cias 

públicas sem a sua presença, infelizmente, e que sendo analisado principalmente 
sobre a questão da fiscalização junto a Polícia Militar, esse é o maior entrav,~% por 
isso projeto ainda não chegou aqui, a comissão não parou não deixou de tra~Çllhou 
e trabalhou muito, encaminhou uma minuta do projeto de lei, hoJv~· :. flS 
conversações com !Polícia Militar, CDL, o trabalho continua talvez deva dein~rar 
um pouco mais porque depois do projeto votado tem que abrir processo licit~tório 
e a empresa que ganhar tem que desenvolver o trabalho para que se coloque a 
Faixa Verde para funcionar e para que não fique em duvida que o tr~balho 
continua e está sendo feito e precisamos da assertiva da assessoria jurídica p~r·Fl que 
o projeto venha para Casa de Leis para ser votado e aprovado por todos e as~im s.er 
dado continuidade a terceira etapa do process~Presidente Celson agr%pece · a 
presença de todos e não havendo mais nenhum ~n crito na Palavra Livre .d~clara 
~cerrados os trabalhos desta Casa de Leis, uja Ata, se aprovada, r~~~b~rá 

assinatura de quem de dir!iito. ' \ , . ' / fJf ,~ ~~.~.]. , 
~\ . lflfJ. "• 'M\ 
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